



Официальная белорусская делегация в четвертый раз принимает участие в работе Среднерусского экономического форума (г. Курск)

11-13 июня 2015 года в Курской области проходит IV Среднерусский экономический форум.

Форум призван дать ответ: как государство в лице регионального руководства может, готово и будет влиять на экономическое развитие территорий, как Среднерусский регион сможет принять вызов обновления экономики и стать локомотивом экономических преобразований.

Площадка СЭФ-2015 собрала более 1200 участников. В фокусе внимания – тема «Государственное регулирование экономики регионов». Традиционно Форум проходит при участии и поддержке Аппарата Полномочного Представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе, Министерства экономического развития РФ, Торгово-промышленной палаты РФ, Агентства стратегических инициатив.

Программа СЭФ-2015 включает состязание инвестиционных проектов среднерусского региона, кросс-отраслевую дискуссию при участии Министерства сельского хозяйства РФ, экспертный консилиум при участии Торгово-промышленной палаты РФ, круглый стол по вопросам взаимодействия государства и малого бизнеса при участии Министерства экономического развития РФ, открытый диалог с экспертами по вопросам путей сотрудничества корпораций и молодых инноваторов, презентацию инновационных разработок молодых ученых и предпринимателей Среднерусского региона, Межрегиональное совещание Министерства образования РФ по вопросам совершенствования системы среднего профессионального образования, а также межрегиональную выставку.

Среднерусский Экономический Форум 2015 стартовал с главного события, пленарного заседания, посвященного теме «Государственное регулирование экономики регионов». С приветственным словом выступили заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Ольга Атюкова, губернатор Курской области Александр Михайлов, вице-президент Российской ТПП Дмитрий Курочкин.

Главным событием Форума стала Пленарная дискуссия, модератором которой выступил телеведущий и журналист Александр Гордон. В ходе пленарной дискуссии на Форуме обсуждались вопросы выстраивания продуманной и долгосрочной стратегии развития регионов, взаимодействия всех уровнейластной вертикали: федерального центра – регионов – муниципалитетов для анализа и оперативного управления процессами в экономике и рассмотрены следующие темы:

- Роль государственного регулирования в стимулировании внутреннего экономического роста
- Государственная поддержка экономики территорий: методы и инструменты развития
- Стимулирование развития импортозамещающих производств в регионе
- Регулирование и господдержка инвестиционного процесса
- Неопланирование: возможности и перспективы
- Индикативное планирование – метод воздействия на рыночные процессы

- Территориальное планирование как основа экономического роста региона
- Роль крупных инфраструктурных проектов в преодолении кризиса
- Военно-промышленный комплекс как локомотив развития научно промышленного потенциала
- Государственно-частное партнерство в инфраструктурных проектах Центральной России
- Государство и крупный бизнес, возможности сотрудничества
- Госзаказ – инструмент воздействия на структурные процессы в экономике
- Система профессионального образования – модернизация содержания и технологий
- Роль государства в решении проблем занятости населения
- Высокотехнологичный агропромышленный комплекс – основа импортозамещения продовольствия в России

Традиционно на Форуме проходит презентация инновационных разработок молодых ученых и предпринимателей Центрального федерального округа: идеям молодежи уделяется особое внимание. В этом году заявлено 80 проектов. Их тематика самая различная: медицинские технологии; биотехнологии и окружающая среда; продовольственная безопасность и качество продуктов питания; доступная и комфортная среда; предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций; добыча и переработка полезных ископаемых; энерго- и ресурсообеспечение.

По мнению губернатора Курской области Александра Михайлова, тема государственного регулирования весьма актуальна и интересна участникам форума. В последние годы благодаря инициативам руководства РФ деятельность государственных органов кардинально изменилась: стала более открытой, восприимчивой к мнению бизнеса. Сегодня не стоит вопрос: нужно или не нужно участие государства в регулировании экономики. Необходимо чётко определить, как должна меняться эта функция органов власти, как должны выстраиваться приоритеты, какие формы и механизмы эффективней использовать в вопросах госрегулирования.

В форуме в четвертый раз принимает участие белорусская делегация, состоящая из руководителя белорусской части Совместной рабочей группы по сотрудничеству с Курской областью, Министра связи и информатизации Республики Беларусь Покова С.П., руководителя отделения Посольства Республики Беларусь в г.Смоленске Шульги Ч.К., помощника Министра связи и информатизации Алешкевич Н.А., генерального директора Гомельского отделения БелТПП Филоновой М.В., первого заместителя генерального директора КУП «Миноблмясомолпром» УК холдинга «Мясомолпром» Соловьева Л.Д. и др. В соответствии с поручением Премьер-министра Республики Беларусь с 2009 года за Министром связи и информатизации Республики Беларусь закреплена Курская область Российской Федерации и возложена персональная ответственность за продвижение национальных интересов Республики Беларусь в этом регионе России и активизацию двусторонних отношений. Министр связи является руководителем белорусской части Совместной рабочей группы по сотрудничеству с Курской областью.

Деловая часть форума предусматривает ряд тематических круглых столов, дискуссий о развитии малого предпринимательства, продовольственной безопасности, инвестиционных процессах, молодежной политике и др. В ходе работы СЭФ-2015 Министру связи и информатизации Республики Беларусь Попкову Сергею Петровичу был задан ряд вопросов о развитии отношений между Республикой Беларусь и Курской областью. Участники форума интересовались, как развивается производственная кооперация между Беларусью, Курской и другими областями Центра России, на чем она основана – на частной инициативе, на государственном взаимодействии. Руководитель белорусской части Совместной рабочей группы по сотрудничеству с Курской областью также рассказал присутствующим, как устроена

система планирования в Беларуси, насколько она эффективна и что могут перенять сейчас регионы Центральной России.

Из истории Среднерусского экономического форума

СЭФ-2012 был посвящен общим вопросам развития региона: межрегиональному сотрудничеству, проблемам привлечения инвестиций, развития сельского хозяйства, взаимоотношениям бизнеса и власти.

СЭФ-2013 привлек внимание к развитию внутреннего рынка. Ориентация производства на внутреннего потребителя, защита собственных рынков от иностранных товаров – основные акценты, прозвучавшие на заседаниях. Особое внимание было уделено развитию агропромышленного комплекса, оказавшегося после вступления России в ВТО один-на один с жесткостью мирового продовольственного рынка.

СЭФ-2014 стал площадкой обсуждения приоритетов возрождения человеческого капитала, развития трудовых ресурсов. Среднерусская полоса - территория, где сосредоточено основное население страны. Она характеризуется с одной стороны – бедностью полезных ископаемых, с другой - богатством трудовых ресурсов. Высокое качество образования, обеспеченное лучшими учебными заведениями страны, и глубокие духовные традиции сформировали главное богатство региона – человеческий капитал. Будущее регионов Центральной России - за формированием новой интеллектуальной экономики, где главным ресурсом выступают не сырье или энергия, а человек.

Source URL:

[https://www.mpt.gov.by/oficialnaya-belorusskaya-delegaciya-v-chetvertyy-raz-prinimaet-uchastie-v-ra](https://www.mpt.gov.by/oficialnaya-belorusskaya-delegaciya-v-chetvertyy-raz-prinimaet-uchastie-v-rabote-srednerusskogo)
bote-srednerusskogo